物理学院欢迎 2020 级新同学!

与祖国同龄 院士的摇篮

大连理工大学物理学院始建于1949年,与共和国同龄,首任系主任是著名物理学家、两院院士王大珩先生。建系以来,共有7位中国科学院、工程院院士工作或就读于此:我国第一台激光器的研制者王之江院士,北京大学前校长、前任国家自然科学基金委员会主任陈佳珥院士,电子显微学专家姚骏恩院士,冰川物理和冻土热力学专家丁德文院士等。近五年,学院承担国家重大科技专项、国家磁约束核聚变能(ITER 计划)专项、国家重点研发计划专项、973、863、国家自然科学基金等国家级纵向课题百余项;大连理工大学物理学科的ESI国际排名长期保持全球前1%。2019和2020年,应用物理学专业进入国家首批一流本科专业建设"双万计划"和"强基计划"。学院拥有雄厚的师资力量,现有教职工134人,其中教授47人、副教授54人。师资队伍中包括国家基金委杰出青年基金获得者等6人。

学风至上 品德为本的学生培养

多年来,学院始终以培养物理学领域一流人才为目标,本科生连续五年涌现出校优秀学生标兵(每年全校评选10人)、连续10年涌现校优良学风标兵班(每年全校评选10个)等先进学生集体及个人。





其中校优秀学生标兵、国家奖学金获得者 2019 届本科生李睿意事迹获 学校推荐,作为唯一代表被人民日报报道。2014 年的名扬全国的"兄弟寝" 25 舍 203 学霸寝(寝室四人三年获奖 117 项,全部报送至国内知名院校继续深造)和 2018 届全党员、全保研、全名校的"姐妹寝"5 舍 109 被国内多家线上线下媒体宣传报道;近五年,累计参加大学生创新项目463 项,校级以上科创类奖项342 项。

学院近五年共计培养本科毕业生 871 人,平均签约就业率为 94%,总体 升学率连续三年排名全校第一。

厚积薄发 着眼未来的毕业发展

学院毕业生呈现"后劲十足"的发展特点,以89级校友为例,该届学生毕业20年时,共10人具有博士学位,占全班人数的三分之一;定居美国4位,占全班人数的12.9%;10名校友在研究机构,科技公司担任技术专家,占班级三分之一(32%);8名校友担任企业高管,占班级四分之一(25%);7名校友在跨国公司任职(22%);3名校友担任大学老师(10%)。总体发展情况优于其他专业同届学生。

发展类型	人数	89 级校友就职单位情况
技术专家	马红博等 10 人	中科院所属研究所研究员 2 人;国家重点实验室兰州空间技术物理研究所副主任 1 人;知名科技公司(中兴通讯、恩梯梯数据、深圳希之光等)技术负责人 8 人
创业企业家	邹怀松等 4 人	高新科技公司(北京创意博能源、深圳百英激光)董事长2人、(北京布客信息、北京众合联诚) 总经理2人
大学教师	吴民等 3 人	美国威斯康星大学终身教授 1 人; 东北大学副教授 1 人等
企业高管	解春禹等8人	跨国公司(诺基亚西门子、CSR等)高管3人; 内地企业(翔峰集团、连云港中金医药、东软集团等)高管4人;国有银行(建设银行烟台市支行) 高管1人

国际访学 高端定制的交流项目

为了提升学生的国际视野,学院高度重视学生的国内外交流学习情况,努力拓宽海外留学渠道,并设立专项经费用于学生的各项交流学习。目前,我院与英国杜伦大学、比利时根特大学、加拿大滑铁卢大学持续开展学生 3+2、2+2 等联合培养项目。





青春飞扬 丰富多彩的学生活动

学院依托团委学生会,打造了多个学生社会实践、志愿服务、创新创业、 文体活动等工作平台。社会实践方面,上一年度,学院共有 299 人次、39 支 精品团队参与到社会实践中,404 人次参与志愿服务,累计志愿服务时长达 1938 小时;文体活动方面,"峰岚杯"文艺大赛、新生诗歌朗诵大会、"五人 制"足球赛、"阳光杯"啦啦操大赛等系列活动,潜移默化地将文化建设渗透 入学生的日常生活中。







学院依托大学物理教学、实验两中心,以大学生物理学术竞赛、物理实验竞赛两个全国赛事为核心,大力培育本科生科创实力。上学年,以我院学生为绝对主力的学校代表队在第九届大学生物理学术竞赛中斩获特等奖,创造历史最佳成绩,学校公众号的相关推送达到 2.4 万次的阅读量;"攀登杯"校赛一等奖、"创青春"省赛金奖银奖、省互联网+创新创业大赛金奖等荣誉,带动学院科创成绩再创新高。



欢迎大家扫描上方二维码 关注物理学院微信公众号